

天津日报

TIANJINDAILY

今日12版(津南区16版)

2025年7月 3 日星期四 农历乙巳年六月初九

天津海河传媒中心出版 国内统一连续出版物号CN 12-0001 1949年1月17日创刊 第27828号

■记者 孟若冰

仲夏的津城，生机勃勃，万物并秀，激荡着无尽的生机与活力。

徜徉在街头巷尾，但见市容市貌清新亮丽，交通路口秩序井然，社区优美整洁，文明新风拂面而来……

这番动人图景，正是天津深入学习贯彻习近平文化思想，全面贯彻落实习近平总书记视察天津重要讲话精神和对天津工作一系列重要指示要求，坚持物质文明与精神文明同频共振，统筹推进文明培育、文明实践、文明创建所结出的累累硕果。

文明，标注着城市的发展高度，彰显着城市的底蕴深度。

在全国精神文明建设表彰大会上，天津捧回诸多荣誉——南开区、河东区、东丽区、宝坻区荣获第七届全国文明城区称号，和平区、河西区、西青区、北辰区、滨海新区继续保留全国文明城区称号，天津全国文明城区数量达到9个；55个村镇、144个单位、19户家庭、14所学校分别荣膺新一届全国文明村镇、文明单位、文明家庭、文明校园称号。同时，中交天津航道局有限公司退休干部李纯民当选第九届全国道德模范，9人获提名奖。群众性精神文明创建取得历史最好成绩。

日前，市委宣传思想文化工作领导小组印发《关于认定命名天津市精神文明建设先进的决定》，授予宁河区、蓟州区天津市文明城区称号，至此，天津市文明城区实现全域覆盖。

陈敏尔张工与交通运输部部长刘伟一行座谈

习近平致信祝贺全国青联十四届全委会全国学联二十八大召开强调 坚定正确政治方向深化改革创新 在党的旗帜下奋进新征程创造新业绩

蔡奇出席开幕会

贺信

值此中华全国青年联合会第十四届委员会全体会议和中华全国学生联合会第二十八次代表大会开幕之际，我代表党中央表示祝贺！向全国各族各界青年和青年学生、向广海外中华青年致以问候。

5年来，在党的领导下，在共青团帮助指导下，各级青联和学联组织履职尽责、积极作为，组织动员广大青年和青年学生紧跟党走，拼搏进取，贡献青春力量，展现了新时代中国青年昂扬向上的精神风貌。

以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业，青年大有可为。广大青年要自觉听从党和人民召唤，坚定理想信念，厚植家国情怀，勇担历史使命，奋力书写挺膺担当的青春篇章。

各级党组织要加强对青年工作的领导，关心支持青联和学联工作，为广大青年和青年学生健康成长、建功立业创造良好条件。青联和学联组织要坚定正确政治方向，深化改革创新，更好团结带领广大青年和青年学生在党的旗帜下奋进新征程、创造新业绩。

习近平

2025年7月2日
(新华社北京7月2日电)

新华社北京7月2日电 中华全国青年联合会第十四届委员会全体会议、中华全国学生联合会第二十八次代表大会2日上午在京开幕。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发来贺信，代表党中央表示祝贺，向全国各族各界青年和青年学生、向广海外中华青年致以问候。

习近平在贺信中说，5年来，在党的领导下，在共青团帮助指导下，各级青联和学联组织履职尽责、积极作为，组织动员广大青年和青年学生紧跟党走，拼搏进取，贡献青春力量，展现了新时代中国青年昂扬向上的精神风貌。

习近平指出，以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业，青年大有可为。广大青年要自觉听从党和人民召唤，坚定理想信念，厚植家国情怀，勇担历史使命，奋力书写挺膺担当的青春篇章。

习近平强调，各级党组织要加强对青年工作的领导，关心支持青联和学联工作，为广大青年和青年学生健康成长、建功立业创造良好条件。青联和学联组织要坚定正确政治方向，深化改革创新，更好团结带领广大青年和青年学生在党的旗帜下奋进新征程、创造新业绩。

中共中央政治局常委、中央书记处书记蔡奇出席开幕会。

中共中央政治局委员、中央组织部部长石泰峰在会上宣读了习近平的贺信。

中共中央政治局委员、中央宣传部部长李书磊代表党中央致词。他说，习近平总书记的重要贺信，为推动中国青年运动进一步向前发展提供了重要遵循。我们要深刻领会，全面贯彻习近平总书记一系列重要指示精神，推动新时代党的青年工作取得新的更大成绩。希望广大青年牢记习近平总书记教导，立志做有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年，以强国建设、民族复兴伟业为己任，在推进中国式现代化的新征程上奋力书写挺膺担当的青春篇章。

李干杰、陈文清、刘金国、王小洪、铁凝、巴特尔出席会议。

大会开幕会上，共青团中央书记处第一书记贺军科代表人民团体致词。共青团中央书记处常务书记、十三届全国青联主席徐晓和二十七届全国学联主席徐辉，分别代表全国青联第十三届委员会常务委员会和全国学联第二十七届委员会作工作报告。

中央和国家机关有关部门、有关人民团体和北京市负责同志，全国青联十四届委员会委员、全国学联二十八大代表、首都各界青年和青年学生代表等约3000人参加开幕会。

这次大会将总结全国青联和全国学联5年来的工作，研究确定未来5年的工作任务，修改《中华全国青年联合会章程》和《中华全国学生联合会章程》，选举产生新一届全国青联和全国学联领导机构。

上海合作组织成员国交通部长第十二次会议在津召开

秉承“上海精神” 密切沟通协作 推动构建上合区域高水平互联互通网络

相约上合 绽放津彩

本报讯(记者 万红)昨天，以“弘扬‘上海精神’，促进可持续交通合作”为主题的上海合作组织成员国交通部长第十二次会议在津召开，会议审议通过并签署了《上海合作组织成员国交通部长关于“丝路驿站”合作的谅解备忘录》《上海合作组织成员国交通部长第十二次会议纪要》。

中国交通运输部副部长刘伟对各方率团出席会议表示热烈欢迎和衷心感谢。他指出，上海合作组织成立以来，各成员国交通运输主管部门秉承互信、互利、平等、协商、尊重多样文明、谋求共同发展的“上海精神”，密切沟通协作，积极推进交通基础设施“硬联通”、标准规则“软联通”和人文交流“心联通”，为推动地区乃至全球经济社会发展发挥了重

要作用。

刘伟表示，中国正在加快建设交通强国，围绕“人享其行、物畅其流”的美好愿景，努力构建安全、便捷、高效、绿色、经济、包容、韧性的可持续交通体系。中方愿携手上合国家，深化发展融合，着力解决共同面临的问题，推动构建上合区域高水平互联互通网络。扎实推进基础设施“硬联通”。加快跨里海国际运输走廊建设，升级改造跨境交通基础设施，加快中吉乌铁路、中哈第三条铁路通道建设，持续推进中欧班列高质量发展，提升港口通行便利化水平，积极打造多式联运交通走廊和物流中心。深度融合制度规则“软联通”。进一步落实《上海合作组织成员国政府间国际道路运输便利化协定》，推行国际道路运输行车许可证电子化。中方倡议上合各方合作建设“丝路驿站”，为从事区域内国际道路运输的司机提供停车休息、热水供应等必要的服务保障。聚力引领人文交流“心联通”。中方坚持与世界相交、与时代相通，明年将继续举办第三届全球可持续交通高峰论坛，积极推进全球交通合作。

上海合作组织副秘书长索海尔·汗、白俄罗斯交通和通信部部长阿列克谢·利亚赫诺维奇、伊朗驻华大使拉赫曼尼·法兹里、哈萨克斯坦交通运输部副部长马克萨特·卡里阿克帕罗夫、吉尔吉斯斯坦交通和通信部副部长阿布萨塔尔·希尔加巴耶夫、巴基斯坦联邦交通部部长阿卜杜勒·阿利姆·汗、俄罗斯联邦运输部国务秘书兼副部长兹韦列夫、塔吉克斯坦交通部副部长阿奇姆·伊布罗希姆、乌兹别克斯坦交通部副部长曼比·奥马洛夫、蒙古国交通运输部部长博·德勒格日赛汗先后发言，围绕推动交通可持续发展、促进区域互联互通等内容进行深入交流。

中国交通运输部副部长李扬，国家铁路局局副局长安路生，中国民用航空局副局长梁楠，国家邮政局副局长刘君出席会议。

会议期间，刘伟分别会见了阿卜杜勒·阿利姆·汗、博·德勒格日赛汗、阿列克谢·利亚赫诺维奇、阿布萨塔尔·希尔加巴耶夫、阿奇姆·伊布罗希姆，就深化交通运输领域合作深入交换意见。

建设“丝路驿站” 加强合作交流

在“智慧零碳”码头感受百年大港现代化风貌 2版

喻云林到潮白新河开展巡查时强调

压紧压实防汛护河责任 依法依规守住安全底线

本报讯(记者 徐丽)为切实做好今年防汛备汛工作，保障人民群众生命财产安全，日前，市人大常委会主任、潮白新河市级河长喻云林赴潮白新河开展巡查。市人大常委

会秘书长李清参加。

喻云林首先来到宝坻区水务局防汛抗旱仓库，详细了解救生衣、沙袋、水泵等防汛物资的储备及日常管理维护情况。随后，沿潮白新河左堤巡查，认真察看河道水位和堤防安全状况。在里自沽蓄水闸，仔细询问设备运行、检修周期及防汛准备等工作落实情况。接着，沿潮白新河右堤察看了宝宁交界至乐善橡胶坝段治理工程施工进展，指出要及时保质推进项目建设，切实提升防汛抗洪能力。最后抵达乐善闸，看望一线施工人员，认真听取有关建设进度及质量管控介绍。

喻云林在巡查中强调，当前正值防汛关键期，要按照市委部署要求，坚持人民至上、生命至上，树牢底线思维、极限思维，以“时时放心不下”的责任感和“事事抓不放”的执行力，坚决守住防汛安全底线。一要压紧压实责任，全面贯彻落实河长制，深入排查风险隐患，备足防汛物资和应急力量，绷紧备汛“安全弦”，打好防汛“主动仗”，确保责任细化到位、措施落实到位、应急响应到位。二要依法依规治理，树立法治观念、增强法律意识，把涉水法律法规明确的各项制度落实落细，真正做到依法管河、依法治河、依法护河，为做好防汛救灾工作提供坚实法治保障。三要常态长效推进，坚持体制机制管理和科技手段赋能相结合、日常执法巡查和汛期重点监管相结合，以常态求长效，以长效促长治，全力守护人民群众生命财产安全。

刘桂平赴天津工业大学、天津市大学软件学院调研

提高协同效能 更好推进教育科技人才一体化发展

本报讯(记者 辛璇 孟若冰)7月1日，市委副书记、市委教育工委书记刘桂平赴天津工业大学、天津市大学软件学院调研产教融合、科教融汇工作。副市长张玲参加。

刘桂平走进天津工业大学科研中心，详细了解先进分离膜材料国家重点实验室、高性能纤维及纺织复合材料制备技术国家地方联合工程研究中心等平台建设情况，与学校专项引进的海外人才代表交流。随后，来到天津市大学软件学院，实地察看天软创新成果展厅展示、“天软·创魔方”众创空间和部分入驻合作企业运营情况。他强调，高校既是科技成果的“富矿”，也是促进产业发展的重要平台，要深入推动科技创新、科研成果转化和人才培养协同发展，进一步强化教育对科技和人才的支撑作用。

刘桂平强调，“十五五”时期是我国迈向

2035年基本实现现代化的关键时期，是加快建设教育强国、教育强市的关键阶段。要深入贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会、全国教育大会精神，认真贯彻落实习近平总书记关于教育的重要理论和视察天津重要讲话精神，聚焦经济建设中心工作和高质量发展首要任务，一体推进教育发展、科技创新、人才培养。要切实发挥好高校作为教育、科技、人才交汇点的龙头作用，系统化推进教育教学体系、科技创新体系和人才培养体系建设，以深度协同效能服务我市经济社会高质量发展。要加强科研平台布局和高水准建设，支持校企协同育人，畅通校企技术人才需求供给高效对接，鼓励科技创新和科研成果转化，构建起教育链、创新链、人才链的有机衔接，为奋力谱写中国式现代化天津篇章提供强劲动力和强力支撑。

市教委、市科技局负责同志参加。

“党建红”引领“科创蓝”

——记中共天开高教科创园核心区委员会

■记者 胡萌伟

在天开高教科创园(以下简称天开园)综合服务大厅的群业务窗口前，工作人员正为企业党员办理组织关系转接。桌上整齐码放的47份党员档案和96名流动党员的材料，见证着这个年轻园区党组织的成长轨迹。天开园核心区党委自2024年3月成立以来，以“党建红”引领“科创蓝”，将组织优势转化为发展动能，持续绘就党建赋能科创事业的崭新蓝图。

红色窗口：服务企业的“第一站”

“没想到党组织关系转接在园区就能办，不用跑冤枉路了！”刚刚在党群业务窗口办完手续的一位企业党员感慨道。这个设立在天开园综合服务大厅的窗口，虽面积不大，却承载着联结党心民心的重要使命。

2024年3月，在市委组织部和市委社会工作部的共同指导下，成立了隶属于南开区委，受市科技局党委和南开区委共同领导的天开园核心区党委，负责全面统筹推进核心区党群工作扎实有序开展。

天开园核心区党委成员单位涵盖市科技局、南开区委组织部、南开区委社会工作部等多家单位，构建起市、区两级联动的工作格局。学府街道选派专职党务工作者驻守窗口，将“行业管理+属地管理”模式落到实处，负责园区企业党组织关系转接、指导企业党组织做好党员发展、组织党员群众参与党群活动等工作，同时为来访的企业职工群众答疑解惑。

截至目前，窗口已接收47名企业党员转入组织关系，接收9份入党申请书，其中1名已转为积极分子，推动38家企业党的党群工作落地生根。另外，还有96名党员纳入流动党员党支部管理。

“您好，这是我的《入党申请书》……”去年3月14日一早，天开园核心区企业——天开林源(天津)科技有限责任公司总经理张峰，在党群业务服务窗口正式向天开园核心区党委递交自己的《入党申请书》，这也是天开园核心区党委收到的第一份《入党申请书》。天开园核心区党委委员、学府街道党委书记岳雯茜同入党申请人进行谈心谈话。(下转第2版)